



陶先生捧着妻子遗像

“妈妈，我要妈妈……”前天，在苏州市医患纠纷第三方人民调解委员会门外，3岁的小洁莹在家人怀里不停地叫喊。然而，她还不知道自己的妈妈已经永远离开了她。

11月底，小洁莹的妈妈周志燕身体不适，12月7日到苏大附一院做了骨髓检查，12月9日被确诊为白血病。因床位紧张，她被联系到苏州园区九龙医院接受治疗。12日凌晨3点左右，周志燕出现咳血现象，当病情严重之际，家人和院方都没能找到主治医师。其家人认为，医院救治不及时是导致周志燕突然死亡的主要原因，而且医院没有下达病危通知书，诊断材料上患者年龄多处不符，于是向医院提出赔偿15万元的要求。

经过“第三方”调解，周志燕家属和院方最终达成协议，医院一次性支付周志燕家属人民币10万元，而患者家属须删除在网上发布的关于此次事件的帖子和言论。

患者危急，主治医师没了影

九龙医院服务有欠缺，第三方介入调解家属获赔10万元

患者病情危急，主治医师怎么也联系不上

12月13日凌晨，网友邱先生自称受朋友陶红卫的委托，在网上发帖反映：陶红卫的妻子周志燕患白血病，在苏州园区九龙医院治疗病情危急之际，却找不到主治医师了，而且院方的态度令死者家人难以接受。双方为此还在院内发生了冲突。

帖中说，周志燕今年27岁，11月底感觉头晕，四肢无力，12月7日到苏大附一院检查，12月9日确诊为白血病。当时，该院李主任说没有床位，便安排至园区九龙医院住院。12月9日下午大概4点左右入住苏州园区九龙医院，由主任医师李昕权接待，他是周志燕的主治医师。当日，患者只是感觉有点乏力。12月10日开始治疗，主治医师李昕权按例巡房，然后开药输液，输液后周志燕连续高烧不断，轻微咳嗽。“经我们反映，医生只是说知道，并未采取任何措施，过后就不见人，经反复反映后，每次都没有说什么。至下午，发烧、咳嗽更加严重，出现呼吸困难需吸氧维持。”

“等到12月11日检查，发现肺部严重感染，咳嗽高烧更加严重，开始有点痰，12月12日凌晨，开始咳血。打电话给主治医师李昕权，只是过来看了一下，开了点药，稍微讲解病情，联系ICU后就不见人影。”帖中说，直至抢救时，主治医师李昕权只是看了一眼什么都没说，就跑到医院外不见人影了。其间，多次打电话给他都处于关机状态。当天夜里，九龙医院竟然连一个血液科医生都没有，值班医生为肿瘤科医生。最后，患者经抢救无效死亡。

帖中还称，在治疗过程中，医生很少主动关心患者病情，基本上很少见到主治医师，体温之类都自行测量，如发现有发烧等情况反映到护士那里，大多都是护士挂点水，推一下针了事，且被多次要求自行用冰袋降温退烧。



患者经抢救无效死亡，家属痛不欲生

没有病危通知书，家属称至今不知道死因

13日下午，记者联系上了陶红卫。他说：“内容是属实的。12日上午8点左右，我被告知妻子因为抢救无效死亡。13日凌晨，没经我同意将我妻子遗体从医院送到殡仪馆，我和家人把遗体拉回了家中，现等待院方给个说法，方能料理后事”。

“我妻子住院时还只是感觉没有力气，为什么这么快就死亡了？”陶红卫告诉记者，得知妻子患了白血病后，一家人虽然感觉突然，但是并没有完全绝望。“我们生活周围也有很多白血病患者在接受治疗，当时就想慢慢等待以后进行骨髓移植，也许能有希望把病治好。”妻子住院当天，他还专门询问过主治医师李昕权，对方告诉他周志燕所得的白血病并不是最坏的一种，估计有50%的治愈希望。没想到入院才几天时间，妻子就撒手人寰了，这样的事实让他和家人很难接受。

他说，为了弄清妻子的死因，事后，自己多次到医生办公室找到主治医师李昕权，但是没有得到任何答复。“主治医师李昕权说他拒绝回答这个问题，还一边冲

安围着他，说是怕我们家属伤害医生。”

陶红卫气愤地说，从妻子住进九龙医院一直到12日上午宣布死亡，医生没有下达过病危通知书，甚至连口头的告知都没有。“没有病危通知书，我们还以为她会慢慢好起来，谁知道医生突然就说已经没救了，我们怎么能受得了？”另外，陶红卫表示，在患者死亡后家属曾要求查看病历，但是被告知病历已经被封存起来了。

“第三方”介入调解，院方一次性赔付10万元

周志燕家属和九龙医院的纠纷，引起了苏州市卫生部门的重视。前天下午，苏州市医患纠纷第三方人民调解委员会及时介入调解此事。

当天下午2点多，周志燕众多亲属在门外徘徊，等待双方调解达成共识。陶红卫的一亲属告诉记者，对于周志燕的死亡，九龙医院应该承担一定的责任，“在抢救的期间，如果主治医师在场，或许不会是这样的结果。毕竟主治医生最了解病人情况。”

这位亲属认为，医生对病人太不负责任了。院方不仅把患者的年龄、床号搞错，甚至姓名也给打

错了。周志燕今年27周岁，可一些九龙医院的单据复印件显示，在住院病人评估单中的年龄一栏，周志燕的年龄是28岁，而会诊单上填写的年龄是27岁，在交叉配血记录单中，病人周志燕的年龄又变成了26岁。而病人的床位号在有的单据上是51床，到了别的单子上又变成了52床。而且，在会诊单的姓名一栏填的竟然是“周正燕”。

在调解过程中，周志燕家属要求九龙医院为患者的死亡给出说法，但九龙医院的两位代表始终不愿与患者家属见面。最终，双方坐在一块进行沟通，并草签了一份调解协议，将赔偿金额定为10万元。

院方承认有疏忽，称主治医师没离开医院

前天，参与调解的院方代表拒绝接受记者的采访。没能联系上周志燕的主治医师，记者找到了九龙医院院务办公室，该办公室主任陆南强就相关问题进行了解释。

“医生并没有对周志燕的病情置之不理，输液也是一种治疗，而周志燕的病情加重也属于急性白血病的正常反应。”陆南强说，周志燕死亡后，其家属十分激动，甚至出现了追打李昕权的现象，医院无奈之下才派了保安。对于家属质疑没有下达病危通知书，陆南强说，考虑到当时家属就在患者身边，能够看到当时情况非常严重，所以医院没有再另行告知。

为何患者家属联系不上主治医师？据陆南强介绍，医院肿瘤科和血液科在同一个病区，区分并没有那么细。而关于抢救时联系不到李昕权的情况，陆南强表示，周志燕进行抢救时，李昕权就在病区，只是没有到抢救现场。

陆南强认为，“我们的确存在一些细节上的疏忽，比如将患者年龄、床号和姓名搞错，没有及时下达病危通知书等，这些医院都负有责任。”陈泓江 李胜华 文/摄

»天气预报

气温跳水 明天最低 -1℃

昨天从早到晚，苏州的雨一直没有停，下午还刮起了大风，温度也随着一路走低，最低降到了5.3℃。预计今天降雨就会停止，转为阴天，但是风力仍然不减，苏州气象台昨天下午发布了大风预报，今天北到东北风5级，阵风6—7级，水面阵风可达8级。

随着冷空气继续扩散南下，未来一段时间，苏州的气温将开始跳水，继续呈现下降趋势，预计今天的最低温度会降到1℃左右，最高也只有4℃，甚至比前天的最低气温还要低。明天气温将跌破0℃，预计最低温度只有-1℃，周末还可能出现冰冻。气温持续下降，市民要注意保暖御寒，心脑血管患者更要做好日常防护。根据苏州市气象台预测，今天白天阴天，北到东北风5级，最低气温1℃，最高气温4℃。明天晴到多云，北风4—5级，最低气温-1℃，最高气温6℃。 李胜华

今日周边城市天气：

常熟：雨夹雪转阴，北风4—5级，气温-1℃—4℃。

太仓：小雪转阴，北风4—5级，气温0℃—4℃。

吴江：阴转多云，北风4—5级转3—4级，气温-1℃—4℃。

昆山：小雪转多云，北风4—5级，气温-1℃—6℃。

张家港：阴转多云，北风4—5级转3—4级，气温-2℃—3℃。

上海：阴到多云，东北风4—5级，气温3℃—5℃。

»资讯

苏州调整12名 政府部门负责人

前日，苏州市十四届人大常委会第十四次会议通过决定，苏州市第十四届人民代表大会第三次会议于2010年1月19日在苏州召开。会议还审议通过了新一轮机构改革调整后的有关部门人事任免，市人大常委会主任杜国玲分别向12位获任命的干部颁发了任命书。

会议经过表决，决定任命：姚林荣为市经济和信息化委员会主任；王庆华为市人力资源和社会保障局局长；游膺为市住房和城乡建设局局长；凌鸣为市规划局局长；邵建林为市交通运输局局长；蒋来清为市农业委员会主任；王煦为市商务局局长；张月林为市食品药品监督管理局局长；杜杭宁为市民防局局长；孙悦良为市政府外事办公室主任；姜利荣为市市级机关事务管理局局长；卢国柱为市政府国有资产监督管理委员会主任。 陈泓江

聘 如果您想实现自己的新闻理想
欢迎加盟现代快报团队



招聘苏州驻站记者若干名

要求：1.大学本科或本科以上学历，经济学、法律、中文、新闻学、社会学等专业，有相关从业经验者优先；
2.本地户口；
3.电脑操作熟练，良好的沟通、协调能力；
4.年龄30岁以下，身体健康。

应聘须知：1.请在邮件主题标明“应聘苏州驻站记者职位”字样
2.简历通过正文发送，不接收附件形式

电子邮件：xdkbrc@kuaibao.net

现代快报
Modern Express